
 

 
 

Ing. Aleš Kendík 
náměstek pro řízení sekce 

Sekce vodního hospodářství 
  

  

  

V Praze dne 22. května 2018 
Čj. 23134/2018-MZE-15112 

  
  
Vážený pane starosto, 

  

byl jsem pověřen vyřízením Vašich podání ze dne 24. 4. 2018, kterými jste se obrátil 

na ministra zemědělství ve věci vodního díla Nové Heřminovy a souvisejícího výjezdního 

zasedání vlády v Moravskoslezském kraji. Podání obdržel ministr zemědělství datovou 

schránkou a následně písemně. Součástí podání je petice občanů obce Nové Heřminovy za 

záchranu obce před stavbou přehrady.  

 

Ve svém dopise vysvětlujete, proč jste odmítl setkání členů vlády ve Vaší obci. 

Odvoláváte se na referendum, které ve Vaší obci dříve proběhlo, a informujete o petiční akci 

ve věci připravované přehrady. Žádáte nové posouzení účelnosti a hospodárnosti výstavby 

přehrady a postupu investora, kterým byl vládou určen státní podnik Povodí Odry. 

Deklarujete ochotu jednat o efektivním způsobu ochrany před povodněmi v regionu. O věci 

jste také přímo informoval předsedu vlády a ministra životního prostředí. 

 

V souvislosti s Vaším podáním se pan ministr i další členové vlády měli možnost 

seznámit s  problematikou přípravy a realizace opatření pro snížení povodňových rizik na 

řece Opavě během své návštěvy v Moravskoslezském kraji.   

 

Vážený pane starosto, dovoluji si shrnout základní fakta související s přípravou nádrže 

Nové Heřminovy. Rozhodnutí o realizaci celého komplexu opatření ve variantě s menší 

nádrží Nové Heřminovy bylo vybráno po náročném desetiletém procesu v letech 1997–2008. 

V tomto období byly zpracovány a hodnoceny desítky studií, které prověřovaly veškeré 

možnosti ochrany dotčeného území před povodněmi. Varianta schválená vládou ČR je 
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kompromisním řešením, kterým byly respektovány požadavky Vaší obce a požadavky na 

protipovodňovou ochranu obyvatel celé oblasti.  Obsahuje jak prvky, které vodu zachycují 

a zpomalují (např. nádrž), tak i prvky, které povodeň urychlují (úpravy koryt a říční hráze 

podél řeky Opavy pod nádrží Nové Heřminovy směrem ke Krnovu). Toto komplexní řešení je 

navrženo tak, že převede bezpečně povodeň přes obce a města na řece Opavě. Jednotlivé 

prvky tvoří vyvážený systém, na jehož návrhu spolupracovalo mnoho institucí včetně 

renomovaných vysokoškolských pracovišť. Vybraná varianta minimalizuje zásah do zástavby 

obce Nové Heřminovy a předpokládá výrazné zlepšení povodňové ochrany jejích obyvatel.  

 

Celý komplex opatření schválený vládou usnesením č. 444 z 21. dubna 2008 se 

připravuje již 10 let a jeho příprava výrazně postoupila.  Majetkoprávní proces je téměř 

dokončen (zbývá vykoupit poslední rodinný dům ve Vaší obci), je vykoupeno více než 98 % 

potřebných pozemků. Do dnešního dne bylo v rámci celého projektu investováno zhruba 

984 mil. Kč. Za dobu přípravy byl komplex opatření včetně nádrže projednán kladně jak 

v rámci České republiky s dotčenými samosprávami (s výjimkou Vaší obce), tak 

i mezinárodně s Polskou republikou, neboť se dotýká hraničního úseku řeky Opavy. Zde bylo 

v období 2009 až 2014 dosaženo dohody mezi zmocněnci vlád České republiky a Polska pro 

hraniční vody, která zahrnuje také výstavbu přehrady. V rámci zachování 80 % obce Nové 

Heřminovy se předpokládá vytvoření náhradní obytné zóny, investice do infrastruktury obce 

i do činností rekreace a sportu, které mohou souviset s nádrží a její vodní plochou. Nádrž se 

tak může stát základem budoucí prosperity obce Nové Heřminovy. 

 

Na základě výše uvedených faktů si dovoluji konstatovat, že nepovažuji za účelné 

znovu posuzovat návrh opatření před povodněmi na horní Opavě. Projekt byl vytvořen ve 

spolupráci několika resortů a širšího okruhu expertů a má podporu většiny samospráv 

v regionu. Nyní je potřebné jej realizovat a ukončit tak stav, při kterém trvá ohrožení mnoha 

tisíc obyvatel povodněmi. Dovoluji si Vás a také zastupitelstvo požádat o přehodnocení 

přístupu obce Nové Heřminovy k tomuto projektu. Jeho podpora může ve výsledku pomoci 

nejen Vám, ale širokému dotčenému území. Pro jeho realizaci je však nezbytná solidarita se 

všemi ohroženými obyvateli v regionu, na kterou si dovoluji apelovat. 

 

 

  

S pozdravem 
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Obdrží: 
 
Vážený pan 
Ludvík Drobný 
starosta obce Nové Heřminovy 
Nové Heřminovy 122 
792 01  Bruntál 
 
 
 
 
Na vědomí: 
 
Vážený pan 
Andrej Babiš 
předseda vlády ČR 
Úřad vlády České republiky 
P r a h a 
 
Vážený pan 
Mgr. Richard Brabec 
ministr životního prostředí 
Ministerstvo životního prostředí 
P r a h a 
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